

境外电信诈骗案在巨野宣判

涉案280余万元,37人获刑

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉)一起涉案280余万元、由37人参与的网络诈骗案在巨野县人民法院宣判,37人均获刑,其中3名主犯被判处十三年至十四年零三个月不等有期徒刑并处相应罚金。

巨野县人民法院审理查明,2019年2月至9月,被告人李甲、李乙、黄某某(主犯)等人,先后在境外缅甸木姐、老挝万象两地,通过租赁房屋、购买手机、笔记本电脑、企业QQ号码、公民个人信息等,组织招募被告人郁某某、刘某、吴某某等大量人员为“枪手”进行分组管理,“拉手组”招来有贷款意向的被害人后,由“枪手组”冒充“杭州金投”、“北京中关村”等贷款公司及贷款客服,利用“普惠金融”、“富达贷”、“顺泰金融”、“中融

金融”、“国米金融”、“捷粒金融”、“易优贷”、“优度贷”等多个虚假贷款APP,通过虚假网络贷款的方式,以收取“包装费”、“解冻费”、“认证金”、“征信费”、“VIP加急费”、“退款费”等理由,骗取被害人财物。

在诈骗过程中,被告人李甲安排其表姐陈某红(另案处理)负责财务,陈某红提供洗钱公司的银行账号,“枪手”欺骗被害人将钱款转至洗钱公司的银行账户后,由洗钱公司操作提现,之后送交被告人陈某某处,被告人陈某某再交给被告人李甲,后该电信网络诈骗犯罪集团成员依照比例分赃。从2019年3月12日至9月3日,该诈骗犯罪集团以上述方式诈骗殷某某等62名被害人,诈骗涉案金额2819734.4元。

法院经审理认为,被告人

李甲、李乙、黄某某等37名被告以非法占有为目的,利用电信网络技术手段,采取虚构事实、隐瞒真相等手段,骗取他人财物,数额特别巨大,其行为均构成诈骗罪。37名被告人共同实施犯罪而组成较为固定的犯罪组织,是犯罪集团。其中,被告人李甲、李乙、黄某某在共同犯罪中起主要作用,是主犯,应当按照其组织、指挥的全部犯罪处罚。根据本案的事实、性质、情节及对社会的危害程度,法院判决37名被告人犯诈骗罪,其中主犯李甲、李乙、黄某某(化名)被判处有期徒刑十三年至十四年零三个月不等有期徒刑并处相应罚金。其他34名被告人分别被判处一年五个月至七年四个月不等有期徒刑并处相应罚金。

买彩票不中奖就“逃单”,男子被拘7日

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴)家住牡丹区的卞某幻想买彩票中大奖,便想到了一个“空手套白狼”的损招:先让彩票销售人员打印彩票,中奖了就支付购彩费用,不中奖就悄悄溜走。

11月9日,牡丹晚报全媒体记者从菏泽开发区公安分局了解到,近日,丹阳派出所接到市和平路一彩票投注站负责人王先生报警称,一男子在购买了800元彩票后“欲赖账”。原来,当天11时许,该男子来到投注站,一直到16时许,他陆续购买了800元的彩票,但一直不付款,王先生多次催促其付款,男子都以等朋友转账等理由搪塞。男子的行为让王先生怀疑其欲赖账,同时想到同行交流群里有人曾发布过“有人买彩票故意不付钱”的提醒,便将该男子的照片发送到交流群

里。很快,一名同行反馈,该男子之前就在自己负责的投注站逃过单。于是,王先生拨打了报警电话。

民警赶到现场后将该男子控制。经调查,该男子叫卞某,家住牡丹区,2015年因诈骗罪被判刑9个月。据卞某交代,他没有正当工作,经济拮据,却一直想着通过购买彩票中奖发财。由于自己没钱,便想先让投注站打印彩票,如果中了奖就支付购买彩票的费用,如果不中奖就逃单。10月24日下午,他来到市中山路一家投注站,先让老板拿了包香烟,后又打印多张彩票,共计消费1811元,之后趁老板不注意偷偷溜走;10月30日,卞某在王先生经营的彩票投注站故伎重施,结果被抓了个正着。

最终,卞某被警方依法予以行政拘留七日的处罚。

菏泽京环助力创城,秋冬季坚守菏泽环境卫生一线

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华)进入秋冬季节以来,菏泽在城市环境卫生方面呈现出新的变化,低温、大风、降雨以及降雪等都对环卫工作带来了更多要求。为助力创城工作,菏泽京环环境服务有限公司全员上岗、专人值守,全部深入环卫一线,采取组合措施切实守护菏泽城市环境卫生。

连日来,记者走在菏泽的大街小巷时,凡是有落叶之处都能看到菏泽京环保洁人员的身影。清晨上班高峰期,十字路口的角落里,有带着簸箕、扫把的保洁人员清理果皮纸屑;小区旁的人行道上,手持大扫帚的保洁人员已经将落叶集中成几堆,等待作业车辆清运;路旁的绿化带边,手持捡拾工具的保洁人员将枝叶间的塑料袋夹入垃圾桶;商业街上,保洁人员带着小铲子、油漆桶对已经被清理过的小广告粘贴处进行色彩修复……在低温的菏泽城市街头,身穿秋冬季统一工作服的菏泽京环

卫人员成为这个城市最平凡又不可或缺的一抹蓝色。这样的劳动融入城市日常,并逐步推动着菏泽市区的城市卫生环境越来越好。

据了解,为助力菏泽创城工作、积极迎接国检组检查,菏泽京环采取多种工作措施,保洁、防疫两不误,全力奋战菏泽秋冬环境卫生一线。

“我们针对疫情防控连下通知,按创城标准为作业人员配发防疫物资。中转站台账记录要求及时、完整,不许垃圾滞留、堆放,中转站内外均不允许有私自分拣垃圾的人员存在。根据情况增减消杀和除异味儿频次,工具摆放人员与车辆调配及时科学。我们还提高了部分作业标准,比如十字路口处的保洁,市里规定范围100米,我们要求做到120米内保持整洁;比如小区内垃圾清运必须及时,不允许垃圾桶满冒等。”菏泽京环作业部相关负责人介绍说。

记者还了解到,针对“牛皮癣”式小广告,菏泽京环不仅会进行二次清除,还会自备油漆调色,对粘贴处采取涂盖,使其与周边环境设施颜色保持统一。道路保洁及时清理积尘、积水、动物粪便、油污、呕吐物、烟头、烟蒂等,绿化带内及时清理碎纸屑、乱石、塑料袋等。

“中午保洁人员有休整时间,但若某个区域清洁不到位,比如突然发现某处路面有施工油污,我们休整时间会延后,及时进行冲洗、铲除等。有时为避免影响行人和车辆,会在夜间工作。如果是车辆集中停放处,我们会在车开走后立刻进行人工清理。”相关负责人介绍说。

日常保洁按照谁属地谁负责的原则派专人值守,人员由各作业中心调配。人员不足的薄弱环节由该公司的应急突击队带工具进行支援。“我们不仅有240人的突击队,以前举办户外大型活动时,作业单元之间也会及时支



援。最近寒潮导致落叶量剧增,我们在加班加点工作,用车辆、桶、编织袋等各种能最及时收集落叶的工具,将其清运、送入压缩车等。”负责人介绍说,为应对冬季大范围降雪,菏泽京环已经将各类除冰雪物资储备充足,车辆检修都已完成,并做好了驾驶员培训。

全覆盖摸排,坚决防范一氧化碳中毒事件发生

取暖季将至,山东省政府安委会办公室下发通知,要求严格落实属地管理责任,尤其是落实乡镇(街道)、村居(社区)的主体责任,安排专人靠上抓实,坚决防范一氧化碳中毒事件发生,确保群众安全温暖过冬。

通知要求,要针对本地实际,迅速组织相关部门制定具体详细、易于操作、一看就明白的居民防范一氧化碳中毒明白纸,并组织乡镇、村居(社区)的所有相关人员按照“镇不漏村、村不

漏户”的要求逐户发放,让广大居民和职工群众熟知防范措施和应急常识,切实做好防范工作。

要把“一隔离、二通风、三报警”(生火间与休息间隔离,房屋内保持良好通风,遇有不适或险情立即报警)作为宣传重点,普及防范一氧化碳中毒知识,开展警示教育。要充分利用街道、社区、乡村的活动室、文化站、文化广场以及宣传栏等场所,普及燃煤、用气、秸秆取暖,特别是自烤煤炉

和煤气灶的安全常识。要发挥基层干部、网格员、老党员、驻村人员、大学生村官、志愿者等群体的作用,突出防范一氧化碳中毒等内容,深入到每村、每户、每个家庭宣传普及安全知识。同时,要大力发动群众防自家风险、查身边隐患。

要实行联防联控、网格化管理,加大今冬明春一氧化碳中毒隐患排查力度,对非集中供暖户开展登门入户、全覆盖式摸排。特别要重点排查非集中

供暖的出租屋、拆迁房、城中村、城乡结合部、基层乡村鳏寡孤独等弱势群体家庭取暖户。同时,要大力推广清洁、安全取暖方式,推广安装性能可靠的一氧化碳报警仪。

一氧化碳无色无味,不易察觉,因此它在有害气体中毒中发病率最高,由其所致的严重缺氧,极易使人死亡。我们要怎样避免一氧化碳中毒?若不慎中招,我们又该如何紧急处理呢?

非职业性一氧化碳中毒,发生的主要场所有哪些?

家庭中,包括使用炭火、煤炉等取暖设施的居室;安装燃气、煤气热水器

的卫生间;使用煤气、燃气灶具的厨房等。此外,使用小型汽、油发电机的车库以

及密闭的空调车内也是易发生非职业性一氧化碳中毒的场所。

非职业性一氧化碳中毒的预防措施

有条件尽量使用集中供暖,正确使用煤炉、炭火等取暖设备,煤炭要烧尽,不要闷盖;正确安装和使用质量合格

的热水器、煤气灶具,并定期检修;正确使用烟囱、风斗等通风设备,经常开窗通风;避免长时间在停驶的密闭空调

车内滞留;避免在密闭或通风不畅的家中、地下室或车库中使用发电机;鼓励安装使用一氧化碳探测器并定期检查等。

非职业性一氧化碳中毒后紧急处理原则

一旦发生非职业性一氧化碳中毒,应立即开窗通风,同时迅速将患者转移至空气新鲜且通风良好处,解开中毒者的领扣、保持其呼吸道通畅,同时要注意保暖,防止并发症发

生。对于中重度病人,在进行现场急救的同时,应尽快拨打120急救电话,尽早进行高压氧舱治疗;对于出现呼吸及心跳停止的危重患者,应立即给予人工呼吸和心脏按压。